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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Επί τη εκδηµία του Οµότιµου Καθηγητή 
της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και Ακαδηµαϊκού 

Αντωνίου Αιµιλίου Ταχιάου 
 

Η Κοσµητεία της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. µε βαθιά θλίψη 
πληροφορήθηκε την εκδηµία του εκλεκτού συναδέλφου και σεβαστού 
δασκάλου Οµότιµου Καθηγητή Αντωνίου Αιµιλίου Ταχιάου. 

Ο Οµότιµος Καθηγητής Αντώνιος Αιµίλιος Ταχιάος υπηρέτησε επί 
δεκαετίες στην ενιαία Θεολογική Σχολή και κατόπιν στο Τµήµα 
Θεολογίας περνώντας από όλες τις θέσεις της διοικήσεως της Σχολής 
και του Τµήµατος. 

Αλησµόνητες µένουν στη µνήµη όσων είχαν την ευκαιρία να τις 
παρακολουθήσουν οι µεστές και γεµάτες ζωντάνια διαλέξεις του, 
όπως και το παράδειγµα του ακαδηµαϊκού δασκάλου που είχε πάντα 
τον χρόνο να διαλέγεται µε τους φοιτητές του και να τους µπολιάζει 
µε την δική του αγάπη για την επιστήµη και την έρευνα. 

Ο εκλιπών Καθηγητής αφοσιώθηκε από πολύ νωρίς στην σπουδή της 
σλαβολογικής και της θεολογικής επιστήµης. Μάλιστα υπήρξε ο 
σκαπανέας της σλαβολογικής έρευνας στην Ελλάδα και συνέβαλε µε 
το εκτεταµένο ερευνητικό και συγγραφικό του έργο στην εµβάθυνση 
αυτής της πτυχής της θεολογικής επιστήµης καθώς και στην 
ανάδειξη της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. ως κέντρου µελέτης των 
εκκλησιαστικών και πολιτιστικών δεσµών του ελληνικού µε τον 



σλαβικό κόσµο και κοιτίδας των σλαβολογικών σπουδών στην 
Ελλάδα. 

Το συγγραφικό του έργο καλύπτει σχεδόν όλες τις πτυχές του 
εκκλησιαστικού και πνευµατικού βίου του σλαβικού κόσµου από τους 
µέσους χρόνους µέχρι και σήµερα, ενώ ανέδειξε τους στενούς 
εκκλησιαστικούς, πνευµατικούς και ιστορικούς δεσµούς του µε τον 
ελληνισµό. Στη µνήµη όλων µας, συναδέλφων και µαθητών, του 
αείµνηστου Καθηγητή παραµένει ανεξίτηλα χαραγµένη η αφοσίωσή 
του στην ανάδειξη του έργου των Θεσσαλονικέων φωτιστών των 
Σλάβων Κυρίλλου και Μεθοδίου και της κληρονοµιάς τους, την οποία 
προσέγγιζε ως στοιχείο σύγκλησης και συνάντησης του ελληνισµού 
µε τον κόσµο των Σλάβων. 

Το πολύπτυχο και πολυποίκιλο επιστηµονικό έργο του Καθηγητή 
Αντωνίου Αιµιλίου Ταχιάου έτυχε ευρείας αναγνώρισης τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Διετέλεσε Αντεπιστέλλον Μέλος της 
Ακαδηµίας Άθηνών, Αλλοδαπό Μέλος της Σερβικής Ακαδηµίας 
Επιστηµών και Τεχνών και της Βουλγαρικής Ακαδηµίας Επιστηµών, 
ενώ είχε λάβει σειρά διεθνών τιµητικών διακρίσεων. 

Ο Κοσµήτορας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., οι Πρόεδροι των 
Τµηµάτων Θεολογίας και Ποιµαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας και 
όλο το ακαδηµαϊκό και διοικητικό προσωπικό εκφράζουµε προς τους 
οικείους του εκλιπόντος Οµότιµου Καθηγητή Αντωνίου Αιµιλίου 
Ταχιάου τα θερµά µας συλλυπητήρια. 

 

Καθηγητής Μιλτιάδης Κωνσταντίνου 
 
Τῆς τῶν Θεολόγων περισέµνου Σχολῆς Κοσµήτωρ 
Ἄρχων Διδάσκαλος τοῦ Εὐαγγελίου 
τῆς Μεγάλης τοῦ Χριστοῦ Ἐκκλησίας 


